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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πλεύρης: Όσοι δεν εμβολιαστούν, δεν πρέπει να
παραμείνουν στο ΕΣΥ

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

806.29 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πλεύρης: Όσοι δεν 
εμβολιαστούν, δεν πρέπει 
να παραμείνουν στο ΕΣΥ
Απάντηση του υπουργού Υγείας σε ερώτηση 
που κατέθεσε στη Βουλή ο Γιώργος Λαμπρούλης 
του ΚΚΕ -*5



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πλεύρης: Όσοι δεν εμβολιαστούν, δεν πρέπει να παραμείνουν στο ΕΣΥ
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2022

Πλεύρης: Όσοι δεν εμβολιαστούν, 
δεν πρέπει να παραμείνουν στο ΕΣΥ
Απάντηση του υπουργού Υγείας σε ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή 
ο Γιώργος Λαμπρούλης του ΚΚΕ

"y άποιος που αρνείται την επι- 
J J στήμιη του, δεν μπορεί να

C « παρέχει υπηρεσίες στο Εθνι-
\ \ ^ ^^.κό Σύστημα Υγείας», ανέφε

ρε για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς ο 
υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης ο οποίος, απαν
τώντας σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή του 
ΚΚΕ Γιώργου Λαμπρούλη, αποκάλυψε πως βρίσκε
ται υπό επεξεργασία διάταξη που ορίζα ως τυπικό 
προσόν, για να παρέχει κάποιος τις υπηρεσίες του 
στο ΕΣΥ, τον εμβολιασμό κατά του κορωνοιού. «Η 
θέση του υπουργού Υγείας, που την έχω εισηγηθεί 
στην κυβέρνηση, είναι ότι οι άνθρωποι που δεν θα 
εμβολιαστούν, δεν πρέπει να παραμείνουν στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας», είπε ο Θάνος Πλεύρης.

Οι ήρωες της πανδημίας
Από την άλλη, ο υπουργός Υγείας, απαντώντας 

σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή της ΝΔ Χρή
στου Μπουκώρου, για τους υγειονομικούς που έπε
σαν στο καθήκον, έχασαν δηλαδή τη ζωή τους από 
covidl9, τους υγειονομικούς που «δεν το έβαλαν 
στα πόδια αλλά έμειναν στην πρώτη γραμμή και 
έχασαν τη ζωή τους», ανέφερε ότι το υπουργείο με
λετάει συνολικά το ζήτημα, τον τρόπο με τον οποίο 
η πολιτεία θα ανταμείψει τους υγαονομικούς (απο
λαβές, μοριοδότηση, κίνητρα, επικινδυνότητα). 
Στην κορωνίδα αυτής της προσπάθειας, όπως προ
ανήγγειλε ο Θάνος Πλεύρης, θα είναι οι οικογένειες 
εκείνων των υγειονομικών που ενώ υπηρετούσαν το 
ΕΣΥ, μολύνθηκαν από covid και απεβίωσαν. «Πρέ
πει να σκεφτούμε ότι ιδίως στην πρώτη φάση, δεν 
υπήρχε το εμβόλιο, και προφανώς πρέπει να υπάρ
ξει έμιπρακτη ανταμοιβή των οικογενειών των για
τρών που έχασαν τότε τη ζωή τους», είπε ο υπουρ
γός Υγείας και πρόσθεσε ότι θα ανοίξει το θέμα με 
τον πλέον θεσμικό τρόπο.

Οι ανεμβολίαστοι
«Για όσο καιρό διαρκεί η πανδημία, δεν τίθεται 

θέμα επιστροφής των ανεμβολίαστων υγειονομι
κών. Όπως δίνουμε παρατάσεις στο επικουρικό 
προσωπικό, ακριβώς επειδή υπάρχει πανδημία, δεν 
θα επιστρέφουν αυτοί που δεν εμβολιάζονται. Η θέ
ση όμως του υπουργού Υγείας, που την έχω εισηγη- 
θεί στην κυβέρνηση, είναι ότι οι άνθρωποι που δεν 
θα εμβολιαστούν, δεν πρέπει να παραμείνουν στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας», είπε ο Θάνος Πλεύρης για 
τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς και ενημέρωσε

τη Βουλή ότι το υπουργείο επεξεργάζεται διάταξη, 
και στις 31 Μαρτίου, δύο πράγματα μπορεί να συμ
βούν, «ή θα παραταθεί η αναστολή, για όσο διαρκεί 
η πανδημία, ή θα υπάρξει διάταξη που θα ορίζει ως 
τυπικό προσόν, για να παρέχει κάποιος τις υπηρε
σίες του στο ΕΣΥ, τον εμβολιασμό, και συνεπώς, 
όποιος δεν εμβολιάζεται, δεν θα παραμείνει στο 
ΕΣΥ και οι θέσας που θα αδαάσσυν, θα προκηρυχ
θούν γι'αυτούς τους ανθρώπους που βρίσκονται τώ
ρα ως επικουρικοί στο ΕΣΥ. Δεν είναι ριψάσπιδες, 
βρίσκονται στη μάχη, με ένα αλτρουισμό, απέναντι 
στην κοινωνία, και έχουν εμβολιαστεί και παρέχουν 
τις υπηρεσίες τους και είναι δίπλα στον πολίτη».

«Κάποιος που αρνείται την επιστήμη, αρνείται 
το lege artis. Πρέπει να λειτουργούμε, σύμφωνα με 
τους κανόνες της ιατρικής επιστήμης. Και όταν οι 
κανόνες της ιατρικής επιστήμης αναφέρουν ότι για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας, πρέπει να υπάρχει 
εμβολιασμός, αυτός που αρνείται να λειτουργεί 
σύμφωνα με τους κανόνες της ιατρικής επιστήμης, 
ασχέτως της πανδημίας, είναι κατά της επιστήμης 
που καλείται να υπηρετήσει στο ΕΣΥ», επέμεινε ο 
Θάνος Πλεύρης και τόνισε: «Είμαστε ξεκάθαροι. 
Αν ακολουθηθεί μια θέση που έχει να κάνει με τις 
αναστολές, αυτές θα παρατείνονται όσο διαρκεί η 
πανδημία. Όμως η επεξεργασία που γίνεται τώρα με 
διάταξη, είναι η θέση πως κάποιος που αρνείται την

επιστήμη, δεν μπορεί να παρέχει υπηρεσίες στο 
Εθνικό Σύστημα Υγείας. Και είναι απολύτως δική 
του επιλογή, διότι μπορεί να πάει να εμβολιαστεί 
και να επιστρέφει αμέσως. Από αρνούμενους την 
επιστήμη τους, δεν θα εκβιάζεται η πολιτεία».

Νωρίτερα, ο βουλευτής του ΚΚΕ Γιώργος Λαμ
προύλης είχε ζητήσει την άρση των διοικητικών μιέ- 
τρων για όλους τους ανεμβολίαστους κατά της co
vid 19. Ο βουλευτής είπε εκ προοιμίου ότι το ΚΚΕ 
υποστηρίζει τον καθολικό εμβολιασμό του πληθυ
σμού, σύμφωνα με τα επιστημονικά κριτήρια, και 
υποστηρίζει την ιδιαίτερη βαρύτητα που έχει ο εμ
βολιασμός των υγειονομικών και όλων των εργα
ζομένων στις μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας 
και πρόνοιας, για την προστασία και των ίδιων και 
των περιθαλπόμενων. Ο κ. Λαμπρούλης που τάχ
θηκε υπέρ της προσωποποιημένης και στοχευμέ- 
νης ενημέρωσης όσων δεν έχουν πειστεί να εμβο
λιαστούν, κατήγγειλε την επιμιονή της κυβέρνησης 
στη διατήρηση του μέτρου της αναστολής, επιση- 
μαίνοντας ότι τα νοσοκομεία είναι υποστελεχωμέ
να, ότι υπήρξαν κυβερνητικές παλινωδίες με «ξε- 
χείλωμα» των υγειονομικών πρωτοκόλλων, για τις 
ανάγκες των τουριστικών ομίλων, και ζήτησε να 
επανέλθουν άμεσα στην εργασία τους όλοι οι ερ
γαζόμενοι που βρίσκονται σε αναστολή εργασίας, 
με την πραγματοποίηση των αναγκαίων σε συχνό

τητα προληπτικών τεστ και να υπάρξει ουσιαστική 
και προσωποποιημένη συζήτηση μαζί τους, προ- 
κειμένου να εμβολιαστούν. Ζήτησε να καταβληθεί 
το τμήμα της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης που 
αντιστοιχεί στο χρόνο εργασίας τους, προτού τε
θούν σε αναστολή εργασίας, να αναγνωριστεί ο 
χρόνος της αναστολής εργασίας, ως συντάξιμος 
χρόνος, και να καταργηθεί το μέτρο της οικονομι
κής ποινής στους ανεμβολίαστους άνω των 60 
ετών.

«Οι υγειονομικοί ούτε θα επιστρέφουν στην ερ
γασία τους, αν δεν είναι εμβολιασμένοι, ούτε θα 
πάρουν αναλογικά χρήματα, ούτε θα αναγνωριστεί 
ο χρόνος αναστολής εργασίας τους, ως συντάξιμος 
χρόνος», είπε ο υπουργός Υγείας που τόνισε ότι 
«έχουν την επιλογή να μην εμβολιαστούν αλλά αυ
τή την επιλογή, δεν είναι υποχρεωμένο να τη δεχθεί 
το ΕΣΥ και η πολιτεία. Είναι επιλογή που οι ίδιοι 
κάνουν. Οι ίδιοι επιλέγουν να μην παρέχουν υπηρε
σίες, αφού δεν πάνε να εμβολιαστούν. Οι ίδιοι ανα
λαμβάνουν και τις συνέπειες», είπε ο Θάνος Πλεύ
ρης και τόνισε: «Τελικά, πρέπει να αποφασίσουμε 
εδώ πέρα, αν θέλουμε το υγειονομικό προσωπικό 
να είναι εμβολιασμένο ή να μην είναι. Διότι όταν 
λέμε ότι θέλουμε το υγειονομικό προσωπικό να εί
ναι εμβολιασμένο, αυτός που δεν εμβολιάζεται, θα 
πρέπει να έχει κάποιες κυρώσεις. Και η κύρωση 
δεν μπορεί να είναι να κάνει ένα τεστ και να επα
νέρχεται διότι ακριβώς, είναι ιατρικό νοσηλευτικό 
προσωπικό που βρίσκεται σε ευάλωτους χώρους».

Αναφορικά με το πρόστιμο στους άνω των 60 
ετών και τους άλλους διοικητικούς περιορισμούς, ο 
υπουργός Υγείας υπογράμμισε ότι όλα αυτά ήταν 
μέτρα που οδήγησαν την πρώτη δόση να την έχει 
κάνει το 84% με 85% στον ενήλικο πληθυσμό, δη
λαδή πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, και να 
έχει κάνει ολοκληρωμένο εμβολιασμό ποσοστό 
άνω του 81%. Στο δε γενικό πληθυσμό από 55% 
που ήταν η Ελλάδα, σε ποσοστό εμβολιασμού, σή
μερα έχει φτάσει στο 72% που είναι ο ευρωπαϊκός 
μέσος όρος. «Αυτό έγινε και με μέτρα υποχρεωτι- 
κότητας», είπε ο Θάνος Πλεύρης και πρόσθεσε ότι 
με τα μέτρα υποχρεωτικότητας στους άνω των 60 
ετών, από περίπου 600.000 ανεμβολίαστους πολί
τες, λόγω της υποχρεωτικότητας, οι μισοί εμβολιά
στηκαν και προστάτευσαν τον εαυτό τους. «Συνε
πώς, τα μέτρα της υποχρεωτικότητας είχαν αποτέ
λεσμα», είπε ο κ. Πλεύρης.

typosthes.gr
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1  «Κακά μαντάτα» για τους ανεμβολίαστους
υγειονομικούς

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

137.81 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΈΡΧΕΤΑΙ ΔΙΑΤΑΞΗ 
ΓΙΑ ΟΡΙΣΤΙΚΗ 
ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ
ΑΠΟ ΤΟ ΕΣΥ
«Κακά μαντάτα» 
για τους 
ανεμβολίαστους 
υγειονομικούς

Σελ.3

ΕΡΧΕΤΑΙ ΔΙΑΤΑΞΗ ΓΙΑ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΕΣΥ
' «Κακά μαντάτα»» για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς

Διάταξη με την οποία οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί θα απο
χωρήσουν οριστικά από ΕΣΥ επεξεργάζεται το Υπουργό Υγείας, 
σύμφωνα με τον αρμόδιο Υπουργό, Θάνο Πλεύρη. Πάντως, όπως J επισήμανε στο τραπέζι βρίσκεται ακόμα η επέκταση της αναστο
λής εργασίας για όσους ακόμα δεν έχουν κάνει το εμβόλιο. «Για 
όσο καιρό διαρκεί η πανδημία δεν τίθεται θέμα επιστροφής τους. 
Η θέση του υπουργείου υγείας που την έχω εκφράσει και την έχω 
εισηγηθεί στην κυβέρνηση είναι ότι οι άνθρωποι που δεν θα εμβο
λιαστούν δεν πρέπει να παραμείνουν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας», i τόνισε απαντώντας σε σχετική ερώτηση στη Βουλή του βουλευτή 

I του ΚΚΕ, Γ. Λαμπρούλη.

Σύμφωνα, μάλιστα, με τον ίδιο «ήδη επεξεργαζόμαστε διάταξη 
με την οποία θα παραταθεί η αναστολή για όσο διαρκεί η πανδη
μία, ή διαφορετικά επεξεργαζόμαστε διάταξη η οποία θα έχει ως 
τυπικό προσόν να είναι κάποιος εμβολιασμένος και αν δεν εμβο
λιάζεται δεν θα παραμείνει στο Εθνικό Σύστημα Υγείας». Οι δε 
θέσεις εργασίας που θα μείνουν κενές θα προκηρυχθούν και θα 
προσληφθούν επικουρικοί γιατροί που βρίσκονται ήδη στο Εθνι
κό Σύστημα Υγείας. « Κάποιος ο οποίος αρνείται την επιστήμη, 
ασχέτως πανδημίας, είναι κατά της επιστήμης που καλείται να 
υπηρετήσει», είπε ξεκάθαρα ο Θ. Πλεύρης.
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1  Ιδιώτες σε όλες τις υπηρεσίες των νοσοκομείων με
τις ευλογίες Πλεύρη

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-03-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

928.99 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Από μάνατζερ$ και διαγνωστικά μέχρι... κέιερινγκ και σεκιουριτι!

Ιδιώτες σε
όλες tis 
υπηρεσίες
ίων νοσοκομείων με 
ns... ευλογιά Πλεύρη
«ΕΣΥ δεν σημαίνει κρατικό σύστημα ΥγειΊκ», είχε 
πει ο Bnvos Πλεύρη$ και παίζοντα5 με ns λέξει$, 
pas «φόρεσε» σιγά-σιγά ious ιδιώτε$ στα δημόσια 
και δωρεάν νοσοκομεία. Η κυβέρνηση σχεδίαζε 
τπν ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ στην καρδιά ms 
nov0npias και τώρα που αυτά «αποκλιμακώνεται», 
εγκαθιδρύονται οι μάνατζερ και οι κλινικάρχε$.
Ιδιωτικέε εταιρείεε σε όλεε us υποστηρικτέε υπηρεσίε5 στα νο
σοκομεία αναμένεται να αναλάβουν άμεσα με βάση το σχέδιο ms 
κυβέρνησηε. Δηλαδή στη σίτιση, στη φύλαξη και την καθαριότη- 
τα.Ήδη, βέβαια, στα περισσότερα νοσοκομεία έχουν εγκαταστα
θεί εδώ και καιρό ιδιωτικέε εταιρείεε σε αυτά τα πόστα, αλλά 
όπου δεν υπάρχουν, αναμένεται άμεσα να αναλάβουν. Εξάλλου, 
το υπουργείο Υγείαε έχει ξεκινήσει σχετικούε διαγωνισμούε για 
να προκόψουν οι ανάδοχεε εταιρείεΞ.

Για τουε εργαζόμενουε που είχαν παραμείνει στα νοσοκομεία με 
Ατομικέε Συμβάσειε Εργασίαε (ΣΟΧ), οι συμβάσειε mus μπορεί να 
παραταθούν μέχρι 3 μήνεε και μετά τέλοε.

Το ερώτημα, βέβαια, είναι εάν με την εγκατάσταση ιδιωτικών 
εταιρειών σε αυτά τα κρίσιμα σημεία του ΕΣΥ, θα υπάρξει εξοικο
νόμηση πόρων και αν τελικά οι υπηρεσίεε που θα παρέχονται θα 
είναι καλύτερεε για mus νοσηλευόμενουε ασθενείε ή χειρότερεε 
διότι το παρελθόν άλλα έχει αποδείξει.

Τι αλλάζει στον ΕΟΠΥΥ
Την ίδια στιγμή, αυστηρή προειδοποίηση στουε συνεργαζόμε- 
νοε παρόχουε του ΕΟΠΥΥ που δεν πληρούν τα ποιοτικά κριτήρια 
για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων, απευθύνει ο 
υπουργόε Υγείαε, θάνοε Πλεύρηε. Με δήλωσή του ξεκαθαρίζει ότι 
όσοι δεν πληρούν τιε προύποθέσειε που θα ορισθούν στο υπό κα
τάθεση νομοσχέδιο, θα μένουν εκτόε συμβάσεων. Το νομοσχέδιο

που θα ψηφιστεί θα περιλαμβάνει τιε βασικέε κατευθύνσειε για 
τα ποιοτικά κριτήρια που θα πρέπει να τηρούνται τόσο σε διαγνω
στικά κέντρα όσο και σε ιδιωτικέε κλινικέε και κέντρα αποκατά- 
στασηε. Οι λεπτομέρειεε αναμένεται, πάντωε, να καθοριστούν με 
υπουργικέε αποφάσειε που θα ακολουθήσουν.

Σε ό,τι αφορά τιε διαγνωστικέε εξετάσειε, σύμφωνα με δημοσι
εύματα, το νομοσχέδιο στα ποιοτικά κριτήρια δεν θα περιλαμβάνει 
παλαιότητα ενόε μηχανήματοε (αφορά σε απεικονιστικά μηχανή
ματα) κάτι που θα ορισθεί με υπουργική απόφαση. Γ ια τιε ιδιωτι- 
κέε κλινικέε και τα κέντρα αποκατάστασηε τα ποιοτικά κριτήρια 
είναι πιο σύνθετα και θα εφαρμοσθούν πιθανοί στο 2ο εξάμηνο 
του 2022. Ωστόσο, για να μπορεί κανείε να κάνει σύμβαση με τον 
ΕΟΠΥΥ θα πρέπει να διαθέτει συγκεκριμένο τεχνολογικό εξοπλι
σμό, συγκεκριμένο αριθμό προσωπικού, κλίνεε ΜΕΘ, ενώ μετά-

Τι θα γίνει με rous 
ανεμβολίασιουε υγειονομικούς
Τελειωμό δεν έχουν οι αντιφάσειε στη διαχείριση ms πανδημί- 
as. Ενδεικτική είναι η περίπτωση των υγειονομικών που δεν 
έχουν εμβοήιασθεί και είναι σε αναστολή εργασίαε, ενώ από την 
άλλη έχει ξεκινήσει η συζήτηση για κατάργηση του πιστοποιητι
κού εμβολιασμού. Οι θέσειε των υγειονομικών είναι ακόμη στον 
«αέρα» αφού ο υπουργόε Υγείαε υπαινίσσεται ότι μπορεί να 
βρεθούν και οριστικά εκτόε ΕΣΥ. Πρόκειται για περίπου 4.700 
εργαζόμενουε, που η μόνιμη αποχώρησή τουε από το σύστημα θα 
σήμαινε αυτομάτωε μία νέα μεγάλη μαύρη τρύπα στιε ελλείψειε 
προσωπικού. Γι’ αυτό, πλέον, η κυβέρνηση αφήνει να εννοηθεί 
ότι μπορεί να θεωρείται προϋπόθεση για την πρόσληψη και την 
απασχόληση στο ΕΣΥ ο εμβολιασμόε (πρόταση που υποστηρίζει 
ο θάνοε Πλεύρηε) ή να είναι υποχρεωτικόε ο εμβολιασμόε όσο 
διαρκεί η πανδημία. Και όμωε, ενώ οι ανεμβολίαστοι υγειονο
μικοί ζουν ακόμη με την αγωνία για τιε θέσειε εργασίαε τουε και 
είναι χωρίε μισθό, αρχίζει και στη χώρα μαε σιγά-σιγά η συζή
τηση για κατάργηση του πιστοποιητικού εμβολιασμού.

ξύ άλλων θα οριαθούν και κανόνεε και δείκτεε για τιε νοσοκομει- 
ακέελοιμώξειε.

Στο ίδιο νομοσχέδιο προωθείται η 24ωρη λειτουργία σε όλα 
τα Κέντρα Υγείαε τηε Αττικήε (1 η Υγειονομική Περιφέρεια - ΥΠΕ) 
προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκεε των πολιτών.Ήδη, η σχετι
κή απόφαση έχει ληφθεί από το υπουργείο Υγείαε, ενώ η 1 η Υγει
ονομική Περιφέρεια (ΥΠΕ) έχει εξασφαλίσει και τα σχετικά κον
δύλια για τουε εργαζόμενουε οι οποίοι θα εργάζονται τη νύχτα, 
αλλά και σε αργίεε. Πρόκειται για μία απόφαση που ήταν στο τρα
πέζι εδώ και καιρό προκειμένου να ενεργοποιηθεί το δίκτυο τηε 
ΠρωτοβάθμιαΒ Φροντίδαε Υγείαε (ΠΦΥ) και κυρίωε τα Κέντρα 
Υγείαε και να δοθεί ανάσα στα νοσοκομεία που πνίγονται ακόμη 
λόγω covid-19. Σύμφωνα με το «HeaLthReport», η απόφαση να 
μπουν σε 24ωρη λειτουργία όλα τα Κέντρα Υγείαε και οι Μονά- 
δεε τηε ΠΦΥ, λαμβάνεται στο πλαίσιο των γενικότερων αλλαγών 
που προωθεί η ηγεσία του υπουργείου Υγείαε ώστε οι πολίτεε να 
απευθύνονται πρώτα στιε μικρότερεε μονάδεε υγείαε, πριν φθά- 
σουν στο νοσοκομείο. ΓΥ αυτό, άλλωστε, και άμεσα με το νομοσχέ
διο για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείαε θα προβλέπεται η καθι
έρωση του οικογενειακού προσωπικού γιατρού από τον οποίο οι 
πολίτεε θα πρέπει να λαμβάνουν παραπεμπτικό για να εισαχθούν 
σε νοσοκομείο. Παράλληλα, θα δημιουργηθεί δίκτυο γιατρών και 
Μονάδων στα οποία θα μπορούν να απευθύνονται πρώτα οι πολί
τεε για την κάλυψη των πρώτων ιατρικών τουε αναγκών.

Τι προβλέπει π απόφαση
Σε ό,τι αφορά στην 24ωρη λειτουργία όλων των Μονάδων τηε 
ΠΦΥ τηε 1 ηε ΥΠΕ, ήδη εγκρίθηκαν τα επιπλέον ποσά που χρει
άζονται για την κάλυψη τηε αμοιβήε τηε υπερωριακήε, νυχτερι- 
νήε και εξαιρέσιμων ημερών απασχόλησηε του μόνιμου προσω
πικού και του προσωπικού με σχέση εργασίαε Ιδιωτικού Δικαίου, 
συμπεριλαμβανομένου και του προσωπικού φύλαξηε και καθαρι- 
ότηταε. Μάλιστα στη σχετική απόφαση του Διοικητή τηε 1 ηε ΥΠΕ, 
Παναγιώτη Στάθη, προβλέπονται και οι αμοιβέε για τουε συνολι
κά 2.334 μόνιμουε υπαλλήλουε και υπαλλήλουε με σχέση εργα- 
σίαε ιδιωτικού δικαίου.
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Αποσυμττιέζεται το ΕΣΥ - Σωτήρια η αναμνηστική δόση

Από ιις αρχές Φεβρουάριου έως σήμερα, ο αριθμός των διασωληνωμέ- 
νων με C0VID-19 έχει μειωθεί κατά 30,7% - από 570 κατά μέσον όρο που 
ήταν την πρώτη εβδομάδα του μήνα σε 440 την τελευταία. Αντίστοιχα, ο 
αριθμός των θανάτων μειώθηκε κατά 43,3%.

Ταχεία υποχώρηση του αριθμού 
των σοβαρών περιστατικών τηε 
COVID-19 και των ημερήσιων θα
νάτων καταγράφεται τον τελευ
ταίο μήνα στη χώρα μαε, γεγονόε 
που επιτρέπει στουε ειδικούε επι- 
στήμονεε να εξετάζουν με μεγα
λύτερη αυτοπεποίθηση τη χαλά
ρωση μέτρων που είχαν ληφθεί 
με στόχο τον περιορισμό τηε δι- 
ασποράε του ιού.

Από τιε αρχέε Φεβρουάρι
ου έωε σήμερα ο αριθμόε των 
διασωληνωμένων ασθενών με 
COVID-19 στιε ΜΕΘ των νοσο
κομείων τηε χώραε έχει μειω
θεί κατά 30,7% - από 570 κατά 
μέσο όρο που ήταν την πρώτη 
εβδομάδα του μήνα σε 440 την 
τελευταία, και περίπου 400 την 
περασμένη Τετάρτη.

Αντίστοιχα ο αριθμόε των θα
νάτων ασθενών με COVID-19 μει
ώθηκε κατά 43,3% - από 104 
κατά μέσο όρο ημερησίωε στιε 
αρχέε Φεβρουάριου σε 59 στο 
τέλοε του μήνα.

Την τελευταία εβδομάδα του 
Φεβρουάριου καταγράφηκαν 
1.000 λιγότερεε νοσηλείεε ασθε
νών που είχαν προσβληθεί από 
τον κορωνοϊό στα νοσοκομεία 
σε σχέση με την πρώτη εβδο
μάδα του μήνα. Ειδικότερα, την 
εβδομάδα 31.01 έωε 06.02 έγιναν 
3.266 νέεε εισαγωγέε στα νοσο
κομεία και την εβδομάδα 21.02 
έωε 27.02 έγιναν 2.187. Επιπρό
σθετα, ο αριθμόε των ημερήσι
ων κρουσμάτων ο οποίοε από τα 
μέσα Ιανουάριου έωε τα μέσα 
Φεβρουάριου είχε σταθεροποι
ηθεί στα περίπου 18.000, πλέον 
έχει υποχωρήσει αισθητά. Την

τρέχουσα εβδομάδα κατά μέσο 
όρο καταγράφονται 14.400 επι
βεβαιωμένα κρούσματα στη χώ
ρα μαε την ημέρα.

Υποχώρηση τηε πανδημίαε 
καταγράφεται στιε περισσότερεε 
χώρεε τηε Ευρώπηε και στιε ΗΠΑ 
και όπωε ανέφερε πρόσφατα ο 
υπουργόε Υγείαε Θάνοε Πλεύ- 
ρηε, μετά τη συνάντηση που είχε 
στην Αθήνα με τη διευθύντρια 
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγ
χου και Πρόληψηε Νοσημάτων 
(ECDC) Αντρέα Αμόν, η εκτίμηση 
-βάσει τηε μέχρι σήμερα εξέλι- 
ξηε τηε COVID-19- είναι ότι του
λάχιστον μέχρι το φθινόπωρο η

Το 93,3% όσων 
δικαιούνται 
αναμνηστική δόση 
την έχει ήδη λάβει - 
Η αηοτελεσματικότη- 
τά της έναντι διασωλή
νωσης και θανάτου είναι 
91% και 87% αντίστοιχα.

πανδημία θα είναι σε φθίνουσα 
πορεία.

Σε φθίνουσα πορεία είναι και 
το εμβολιαστικό πρόγραμμα τηε 
χώραε μαε και το οποίο σιγά σιγά 
ολοκληρώνεται. Η πλειονότητα 
του πληθυσμού έχει ήδη εμβολι
αστεί και οι λίγοι πολίτεε που δεν 
το έχουν πράξει δύσκολα πλέον 
θα λάβουν την απόφαση.

Ετσι, την τελευταία εβδομάδα 
του Φεβρουάριου σε ημερήσια

βάση πραγματοποιήθηκαν κα
τά μέσο όρο 2.202 εμβολιασμοί 
πρώτηε δόσηε, όταν το πρώτο 
δεκαήμερο του Φεβρουάριου κα
τά μέσο όρο γίνονταν 3.500-4.000 
εμβολιασμοί πρώτηε δόσηε. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι η προηγούμενη 
χαμηλότερη επίδοση από την αρ
χή τηε επιχείρησηε «Ελευθερία» 
είχε καταγραφεί στιε αρχέε του 
περασμένου Οκτωβρίου με περί
που 5.600 ημερήσιουε εμβολια-

σμούε πρώτηε δόσηε. Συνολικά 
την προηγούμενη εβδομάδα δι- 
ενεργούνταν σε καθημερινή βά
ση περίπου 20.500 εμβολιασμοί 
(πρώτηε, δεύτερηε και αναμνη- 
στικήε δόσηε), όταν στιε αρχέε 
Δεκεμβρίου ο αντίστοιχοε αριθ- 
μόε ήταν 110.000.

Η μείωση του ρυθμού των 
εμβολιασμών -που είναι πανευ
ρωπαϊκό φαινόμενο- χαρακτη
ρίζεται από τουε αρμοδίουε ανα

μενόμενη, αφού η πλειονότητα 
του πληθυσμού έχει ήδη εμβο
λιαστεί.

Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα 
δεδομένα του υπουργείου Υγείαε, 
στη χώρα μαε έχουν εμβολιαστεί 
με έστω μία δόση το 74,9% του 
γενικού πληθυσμού (84,4% ενηλί
κων) και με δύο δόσειε το 71,7% 
(80,6% ενηλίκων). Αναμνηστική 
δόση δικαιούνται 5.831.000 πολί
τεε εκ των οποίων το 93,3% την 
έχει ήδη λάβει.

Η ενσωμάτωση στο εμβολια- 
στικό πρόγραμμα του εμβολίου 
τηε Novavax, το οποίο ενδεχομέ- 
νωε να πείσει κάποιουε αρνητέε, 
καθώε βασίζεται σε παλιά τεχνο
λογία με την οποία παρασκευ
άζονται πολλά από τα κλασικά 
εμβόλια (γρίπηε, ηπατίτιδαε, κοκ- 
κύτη κ.ά.), τουλάχιστον τα πρώ- 

| τα 24ωρα που άνοιξε η πλατφόρ- 
| μα για τον προγραμματισμό των 
| σχετικών ραντεβού δεν προσέλ- 
| κυσε ιδιαίτερο ενδιαφέρον από 
I ανεμβολίαστουε. Υπενθυμίζεται 

ότι η πλατφόρμα άνοιξε την πε
ρασμένη Τρίτη, ενώ από σήμε
ρα θα μπορεί να χορηγηθεί το 
συγκεκριμένο εμβόλιο μόνο για 
τον βασικό εμβολιασμό (πρώτη 
και δεύτερη δόση).

Οι εμβολιασμοί
Αξίζει να σημειωθεί ότι η φθί

νουσα πορεία των εμβολιασμών 
φέρνει αναδιάρθρωση στα εμβο- 
λιαστικά κέντρα με μείωση των 
εμβολιαστικών γραμμών τουε 
και απελευθέρωση προσωπικού. 
Ωστόσο, προε το παρόν δεν αλ
λάζει κάτι στον τρόπο προγραμ
ματισμού των ραντεβού και όπωε

ανέφερε στην «Κ» στέλεχοε τηε 
επιχείρησηε «Ελευθερία», ο πολί- 
τηε που θα θέλει να εμβολιαστεί 
θα μπορεί να βρίσκει ραντεβού 
άμεσα.

Την ίδια στιγμή πληθαίνουν 
οι αποδείξειε τηε προστασίαε τηε 
αναμνηστικήε δόσηε του εμβολί
ου έναντι μόλυνσηε, θανάτων και 
διασωληνώσεων και στο τρέχον 
κύμα τηε πανδημίαε με το στέλε
χοε «Ομικρον». Ο ΕΟΔΥ ανακοί
νωσε πρόσφατα τα αποτελέσμα
τα τηε ανάλυσηε - σύγκρισηε των 
δεδομένων για τη νοσηρότητα και 
τη θνησιμότητα τηε COVID-19 σε 
ανεμβολίαστουε ή μερικώε εμβο- 
λιασμένουε και σε εμβολιασμέ- 
νουε με αναμνηστική δόση το δι
άστημα από 20 Δεκεμβρίου 2021 
έωε 30 Ιανουάριου 2022. Οπωε 
προέκυψε, στη χώρα μαε το συ
γκεκριμένο διάστημα καταγράφη- 
καν 694 κρούσματα ανά 100.000 
εμβολιασμένουε με αναμνηστική 
δόση ανά εβδομάδα, έναντι 1.826 
ανά 100.000 ανεμβολίαστων ή με
ρικώε εμβολιασμένων την εβδο
μάδα, που σημαίνει ότι η αποτε- 
λεσματικότητα τηε αναμνηστικήε 
δόσηε έναντι μόλυνσηε είναι στο 
62%. Αντίστοιχα, έγιναν 0,5 δια- 
σωληνώσειε και δηλώθηκαν 1,5 
θάνατοι ανά 100.000 εμβολιασμέ- 
νουε με αναμνηστική δόση ανά 
εβδομάδα έναντι 6 διασωληνώσε
ων και 11,7 θανάτων ανά 100.000 
ανεμβολίαστων ή μερικώε εμβολι
ασμένων. Με βάση αυτά τα στοι
χεία η αποτελεσματικότητα τηε 
αναμνηστικήε δόσηε έναντι δι- 
ασωλήνωσηε και θανάτου είναι 
91% και 87% αντίστοιχα.

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ
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Ρεπορτάζ
Νίκος Καρτσάκης

«Οι υγειονομικοί που δε θα εμβολιαστούν 
δεν πρέπει να παραμείνουν στο Εθνικό Σύ
στημα Υγείας», επισήμανεο υπουργόςΥγεί
ας, θάνος Πλεύρης, απαντώντας χθες σε 
επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή του ΚΚΕ 
Γιώργου Λαμπρούλη. Την ίδια στιγμή, η παν
δημία συνεχίζει να δείχνει τα “δόντια” της, 
με πέντε ακόμη ασθενείς στην Κρήτη να χά
νουν τη ζωή τους τη χθεσινή ημέρα, ενώ σε 
πανελλαδικό επίπεδο τα κρούσματα παρου
σίασαν μικρή αύξηση σε σχέση με προχθές, 
με 16.060νέες μολύνσεις (ήτανί 5.783).

■ Μάποιος που αρνείται την επιστήμη του δεν 
m « μπορεί να παρέχει υπηρεσίες στο Εθνικό 

β€ 1% Σύστημα Υγείας», ανέφερε για τους ανεμ- 
^ ® I »βολίαστους υγειονομικούς ο υπουργός Υ

γείας, Θάνος Πλεύρης, ο οποίος, απαντώντας σε επίκαι
ρη ερώτηση του βουλευτή του ΚΚΕ Γιώργου Λαμπρού
λη, αποκάλυψε πως βρίσκεται υπό επεξεργασία διάτα
ξη πουορίζει ως τυπικό προσόν, για να παρέχει κάποιος 
τιςυπηρεσίεςτουστοΕΣΥ,τονεμβολιασμό.«Ηθέσητου 
υπουργού Υγείας, πουτηνέχωεισηγηθείστηνκυβέρνη- 
ση, είναι ότι οι άνθρωποι που δε θα εμβολιαστούν δεν 
πρέπειναπαραμείνουνστοΕθνικόΣύστημαΥγείας», τό
νισε ο υπουργός.

«Για όσο καιρό διαρκεί η πανδημία, δεν τίθεται θέμα ε
πιστροφής των ανεμβολίαστων υγειονομικών. Όπως 
δίνουμε παρατάσεις στο επικουρικό προσωπικό, ακρι
βώς επειδή υπάρχει πανδημία, δε θα επιστρέφουν αυ
τοί που δεν εμβολιάζονται», πρόσθεσε ο Θάνος Πλεύ
ρης για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς, και ενη
μέρωσε τη Βουλή ότι το υπουργείο επεξεργάζεται διά
ταξη, και στις 31 Μαρτίου δύο πράγματα μπορεί να συμ
βούν: «ή θα παραταθεί η αναστολή, για όσο διαρκεί η 
πανδημία, ήθαυπάρξειδιάταξηπουθαορίζειωςτυπικό 
προσόν, για να παρέχει κάποιοςτις υπηρεσίεςτου στο Ε
ΣΥ, τον εμβολιασμό, και συνεπώς, όποιος δεν εμβολιά
ζεται, δε θα παραμείνει στο ΕΣΥ και οι θέσεις που θα α- 
δειάσουν θα προκηρυχθούν γι' αυτούς τους ανθρώ
πους που βρίσκονται τώρα ως επικουρικοί στο ΕΣΥ». 
«Οι υγειονομικοί ούτε θα επιστρέφουν στην εργασία 
τους, αν δεν είναι εμβολιασμένοι, ούτε θα πάρουν ανα
λογικά χρήματα, ούτε θα αναγνωριστεί ο χρόνος ανα
στολής εργασίας τους ως συντάξιμος χρόνος», ξεκαθά- 
ρισεουπουργόςΥγείας,πουτόνισεότι«έχουντηνεπιλο- 
γήναμηνεμβολιαστούναλλάαυτήτηνεπιλογή δεν είναι 
υποχρεωμένα νατη δεχτούντο ΕΣΥ και η Πολιτεία. Είναι 
επιλογή πουοιίδιοικάνουν. Οιίδιοιεπιλέγουνναμηνπα- 
ρέχουνυπηρεσίες, αφού δενπάνε ναεμβολιαστούν. Οι 
ίδιοι αναλαμβάνουν και τις συνέπειες», υπογράμμισε ο 
Θάνος Πλεύρης.

Νωρίτερα,οβουλευτήςτουΚΚΕΓιώργοςΛαμπρούλης 
είχε ζητήσει την άρση των διοικητικών μέτρων για τους 
ανεμβολίαστους κατά του κορωνοϊού, διευκρινίζοντας 
ότιτοκόμματουυποστηρίζειτονκαθολικό εμβολιασμό 
του πληθυσμού σύμφωνα με τα κριτήρια της επιστή
μης. Ωστόσο, κατήγγειλε την επιμονή της κυβέρνησης 
στο μέτρο της αναστολής, αναφέροντας ότι υπάρχουν 
υποστελεχωμένα νοσοκομεία με "ξεχείλωμα" των υ
γειονομικών πρωτοκόλλων κι ότι υπήρξαν κυβερνητι
κές π αλινωδίες νιατις ανάγκεςτωντου ρ ιστικών ο μίλων. 
Παράλληλα, ζήτησε ναεπανέλθουνάμεσαστηνεργασί- 
α τους όλοι οι εργαζόμενοι που βρίσκονται σε αναστο
λή εργασίας, να καταβληθεί τοτμήματηςέκτακτηςοικο- 
νομικής ενίσχυσης που αντιστοιχεί στον χρόνο εργασί
ας τους π ροτού τεθούν σε αναστολή εργασίας, να ανα
γνωριστεί ο χρόνοςτης αναστολής εργασίας ως συντά
ξιμος χρόνος και να καταργηθεί το μέτρο της οικονομι
κής ποινής στους ανεμβολίαστους άνω των 60 ετών.

«Ανταμοιβή στις οικογένειες»
Από την άλλη, ο υπουργός Υγείας, απαντώντας σε επί

καιρη ερώτηση του βουλευτή της ΝΑ Χρήστου Μπου- 
κώρου για τους υγειονομικούς που έχασαντη ζωή τους 
από COVID-19, τους υγειονομικούς που «δεντοέβαλαν 
σταπόδιααλλάέμεινανστηνπρώτηγραμμήκαιέχασαν 
τη ζωήτους», ανέφερε ότι το υπουργείο μελετάει συνο
λικά το ζήτημα, τον τρόπο με τον οποίο η Πολιτεία θα α
νταμείψει τους υγειονομικούς (απολαβές, μοριοδότη- 
ση, κίνητρα, επικινδυνότητα). Στην κορωνίδα αυτής της

«Δευ έχουυ θέση σχο 
ΕΣΥ οι αυεμβολί αστοί»
■ Θάνος Πλεύρης: «Υπό επεξεργασία διάταξη που ορίζει ωςτυπικό προσόν, για να 
παρέχει κάποιοςτις υπηρεσίεςτου στο ΕΣΥ, τον εμβολιασμό

«Κάποιος που αρνείται την επιστήμη του δεν μπορεί να παρέχει υπηρεσίες στο Ε θνικό Σύστημα Υγείας», ανέφερε για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς 
ο υπουργός Υγείας θάνος Πλεύρης.

προσπάθειας, όπως προανήγγειλε ο Θάνος Πλεύρης, 
θα είναι οι οικογένειες εκείνων των υγειονομικών που, 
ενώ υπηρετούσαν το ΕΣΥ, μολύνθηκαν από COVID και 
απεβίωσαν.
Αναφορικά με το πρόστιμο στους άνω των 60 ετών 

και τους άλλους διοικητικούς περιορισμούς, ο υπουρ
γός Υγείας υπογράμμισε ότι όλα αυτά ήταν μέτρα που 
οδήγησαν την π ρώτη δόση να την έχει κάνει το 84% με 
85% στον ενήλικο πληθυσμό, δηλαδή πάνω απότον ευ
ρωπαϊκό μέσοόρο, και να έχεικάνειολοκληρωμένοεμ- 
βολιασμό ποσοστόάνωτου 81 %. Στον δε γενικό πληθυ
σμό από 55% που ήταν η Ελλάδα, σε ποσοστό εμβολια
σμού, σήμερα έχειφτάσειστο 72% που είναιοευρωπα- 
ϊκός μέσος όρος. «Αυτό έγινε και με μέτρα υποχρεωτικό- 
τητας», είπε ο Θάνος Πλεύρης, και πρόσθεσε ότι με τα 
μέτρα υποχρεωτικότητας στους άνω των 60 ετών, από 
περίπου 600.000 ανεμβολίαστους πολίτες, λόγω της υ
ποχρεωτικότητας, οι μισοί εμβολιάστηκαν και προστά- 
τευσαντονεαυτότους. «Συνεπώς, ταμέτρατηςυποχρε-

ωτικότηταςείχαναποτέλεσμα», κατέληξεοκ. Πλεύρης.

Κρούσματα
Στο μεταξύ, τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα 

κρούσματα της νόσου COVID-19 που καταγράφηκαν 
τις τελευταίες 24 ώρες είναι 16.060, εκ των οποίων 31 
εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της 
χώρας. Από αυτά, τα 1.463 εντοπίστηκαν στην Κρήτη. 
Πιο αναλυτικά, στην περιφερειακή ενότητα Ηρακλεί
ου εντοπίστηκαν 924 νέες μολύνσεις, στην περιφερεια
κή ενότητα Λασιθίου 132, στην περιφερειακή ενότητα 
Ρεθύμνου 170 και στην περιφερειακή ενότητα Χανίων 
237 νέα κρούσματα. Ο συνολικός αριθμός των κρου
σμάτων ανέρχεται σε 2.486.262 (ημερήσια μεταβολή 
+0,7%),εκτωνοποίων49,5%άνδρες.
Με βάσητα επιβεβαιωμένα κρούσματατωντελευταί- 

ων 7 ημερών, 2 55 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι α- 
πότοεξωτερικόκαι2.077είναισχετιζόμεναμε ήδη γνω
στό κρούσμα.

Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 είναι 5 6, ενώ α
πό την έναρξη της πανδημίας έχουν καταγραφεί συνο
λικά 26.092 θάνατοι. Το 95,1 % είχε υποκείμενο νόσημα 
ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Ο αριθμός των ασθενών 
που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι389 (64% άν- 
δρες), μετη διάμεση ηλικία τους να είναι τα 67 έτη.

Το89,2%έχειυποκείμενονόσημαή/καιηλικία70ετών 
και άνω. Μεταξύ των ασθενών που νοσηλεύονται δια- 
σωληνωμένοι, 273 (70,18%) είναι ανεμβολίαστοι ή με
ρικώς εμβολιασμένοι και 116 (29,82%) είναι πλήρως εμ
βολιασμένοι. Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλ- 
θειαπότιςΜΕΘ4.296ασθενείς.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών COVID-19 στα νοσο
κομεία της επικράτειας είναι 296 (ημερήσια μεταβολή 
+1,37%).
Ομέσοςόροςεισαγωγώντουεπταημέρουείναι289α- 

σθενείς. Η διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι τα 3 5 
έτη (εύρος 0,2 έως 106 έτη), ενώ η διάμεση ηλικία των 
Θανόντωνείναιτα79έτη (εύρος0,2έως 106 έτη).

ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΟΙ ΝΟΣΗΛΕΙΕΣ

Ακόμη 5 νεκροί από COVID στην Κρήτη
Πέντε ακόμη ασθενείς προστέθηκαν στη "μαύρη"λί

στα της πανδημίας στην Κρήτη το τελευταίο 24ωρο.
Σύμφωνα με πληροφορίες, δύο άνδρες, ηλικίας 67 

και 80 ετών, που νοσηλεύονταν στο ΠΑΓΝΗ, έχαοαν 
τη μάχη με τον κορωνοϊό.

Παράλληλα, τρεις ασθενείς κατέληξαν στο Νοσοκο
μείο Χανίων. Ειδικότερα, πρόκειται για τρεις άνδρες, 
ηλικίας 88,78 και 62 ετών, που δυστυχώς δεν τα κα- 
τάφεραν. Την ίδια ώρα, σε σταθερά επίπεδα βρισκό
ταν ο αριθμόςτων νοσηλειών κορωνοϊού στα νοσοκο
μεία της Κρήτης χθες Παρασκευή 4 Μαρτίου, σε σχέ- 
οη με τα στοιχεία της Πέμπτης 3 Μαρτίου.
Συγκεκριμένα, στα νοσοκομεία του νησιού νοση

λεύονταν χθες συνολικά 150 ασθενείς με κορωνοϊό, 
131 στις κλινικές C0VID και 19 οε Μονάδες Εντατι
κής θεραπείας, έκτων οποίων οι 14 διασωληνωμένοι.

Το μεγαλύτερο βάρος "σηκώνει" το Νοσοκομείο Χα
νιών, ενώ στο Νοσοκομείο Νεάπολης δεν καταγρά
φεται καμία νοσηλεία.

Αναλυτικά τα στοιχεία για τα νοσηλευτικά ιδρύματα

του νησιού έχουν ως εξής
* Στο Π ΑΓΝ Η νοσηλεύονταν χθες συνολικά 48 ασθε

νείς, οι 39 στην Κλινική C0VI D και οι 9 σε ΜΕΘ, εκ των 
οποίων οι 6 διασωληνωμένοι.

* Στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο συνολικά 25 ήταν χθες 
οι ασθενείς με κορωνοϊό, οι 22 στην Κλινική CO VID και 
οι 3 σε ΜΕΘ, εκ των οποίων ο ένας διασωληνωμένος.

* Στο Νοσοκομείο Χανίων νοσηλεύονταν χθες συ
νολικά 55 ασθενείς, οι 51 στην Κλινική C0VID και οι 
4 σε ΜΕΘ, όλοι διασωληνωμένοι.

* Στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου νοσηλεύονταν συνο
λικά 11 ασθενείς, οι 9 στην Κλινική C0VID και οι 2 σε 
ΜΕΘ, αμφότεροι διασωληνωμένοι.

* Στο Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου συνολικά 4 είναι 
οι ασθενείς C0VID, οι 3 στην Κλινική C0VID και ένας 
σε ΜΕ0, διασωληνωμένος.

* Στο Νοσοκομείο Σητείας χθες νοσηλεύονταν 4 
ασθενείς στην Κλινική C0VID.

* Στο Νοσοκομείο Ιεράπετρας, τέλος, υπήρχαν χθες 
3 ασθενείς με κορωνοϊό στην Κλινική C0VID.
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:

1706.47
cm²

Κυκλοφορία: 1200

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ
Ένα βήμα πιο κοντά 
στην κανονικότητα
• Τι δείχνει η άρση της υποχρεωτικής 
χρήσης μάσκας σε εξωτερικούς χώρους
• Προβλέψεις για 5.000 κρούσματα 
την 25η Μαρτίου και λιγότερα 
από 500 το Πάσχα 14-15



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η «ακτινογραφία» των νοσοκομείων της Βόρειας Ελλάδας
Πηγή: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-03-2022

Π
αρά τη μεγάλη πίεση τα 
τελευταία δυο χρόνια, 
με την εμφάνιση της 
πανδημίας, τα νοσοκομεία της 

Βόρειας Ελλάδας τα οποία κλή
θηκαν να διαχειριστούν χιλιάδες 
περιστατικά COVID-19 φαίνεται 
πως... κέρδισαν το στοίχημα. 
Όπως προκύπτει μέσα από τα 
αναλυτικά στοιχεία που δημοσί
ευσαν οι δύο αρμόδιες Υγειονο
μικές Περιφέρειες για τις δομές 
Υγείας σε Μακεδονία και Θρά
κη, παρά την αύξηση των κρου
σμάτων και την κλιμάκωση της 
πανδημίας την άνοιξη και το φθι
νόπωρο του περασμένου έτους, 
το Εθνικό Σύστημα Υγείας δεν 
κατέστη μονοθεματικό, εξυπη
ρετώντας εκατοντάδες χιλιάδες 
περιστατικά. «Γ. Παπανικολά- 
ου», «Παπαγεωργίου», «Ιππο- 
κράτειο» και «ΑΧΕΠΑ» είναι τα 
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης 
που σήκωσαν το βάρος της παν
δημίας καταγράφοντας τις πε
ρισσότερες νοσηλείες σε απλές 
κλίνες και κλίνες ΜΕΘ ασθενών 
με κορονοϊό. Σύμφωνα με παρά
γοντες του υπουργείου Υγείας, 
με τη σταδιακή αποκλιμάκωση 
της κατάστασης οι κλινικές των 
νοσοκομείων επιστρέφουν κι 
εκείνες σε συνθήκες... κανονι
κότητας, καθώς ο συναγερμός 
σταμάτησε.

Πρόσφατα, η διοίκηση της 
3ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
Μακεδονίας έδωσε στη δημοσι
ότητα τον απολογισμό του 2021 
παραθέτοντας στοιχεία για τα 
νοσοκομεία και τα κέντρα υγεί
ας που βρίσκονται υπό την επο- 
πτεία της. Σύμφωνα με τον διοι
κητή της 3ης ΥΠΕ, Παναγιώτη 
Μπογιατζίδη «από τα στοιχεία 
αναδεικνύεται πως το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας δεν ήταν μονο
θεματικό και συνέχισε να παρέ
χει υπηρεσίες και σε ασθενείς 
πλην αυτών με COVID-19. Την 
περασμένη χρονιά το σύστημα 
αναπτύχθηκε και ενισχύθηκε ως 
προς τις παρεχόμενες προς τους 
πολίτες υπηρεσίες. Οι προσπά
θειες συνεχίστηκαν και συνεχί
ζονται με σκοπό την καλύτερη 
εξυπηρέτηση των πολιτών που 
απευθύνονται στο ΕΣΥ» αναφέρει 
χαρακτηριστικά. «Οι υπηρεσίες 
υγείας μπορούν πάντα να είναι 
καλύτερες και πάντα χωρεί βελ
τίωση προς όφελος των πολιτών, 
γι’ αυτό και δεν θα επαναπαυτού
με ούτε στιγμή, συνεχίζοντας να 
δίνουμε τον καλύτερό μας εαυτό, 
με πνεύμα ενσυναίσθησης και 
απόλυτου σεβασμού προς τους 
συμπολίτες μας» συμπληρώνει 
ο κ. Μπογιατζίδης, τονίζοντας 
πως τα νοσοκομεία της περιο
χής λειτούργησαν σε συνθήκες 
μεγάλης πίεσης.

Η εικόνα στην 3η ΥΠΕ
Η παραπάνω διαπίστωση του 

κ. Μπογιατζίδη, πως δηλαδή σε 
αντίθεση με το 2020, έτος εμ
φάνισης της πανδημίας, το 2021 
τα νοσοκομεία της χώρας και ει
δικότερα της Βόρειας Ελλάδας 
δεν ήταν μονοθεματικά, δηλαδή 
αποκλειστικά για την εξυπηρέ

τηση περιστατικών, αποδεικνύ- 
εται από τα στοιχεία που παρα
τίθενται στον ετήσιο απολογισμό 
της 3ης ΥΠΕ. Αναλυτικότερα, το 
σύνολο των ασθενών που νοση
λεύτηκαν στις 4.283 κλίνες (εκ 
των οποίων οι 2.523, 59%. είναι 
στην περιφερειακή ενότητα Θεσ
σαλονίκης, οι 1.043, 24%, στην 
Κεντρική Μακεδονία και 717, 
17%, στη Δυτική Μακεδονία) των 
14 νοσοκομείων και του Ψυχια
τρικού Νοσοκομείου Θεσσαλο
νίκης της 3ης ΥΠΕ σε Κεντρική 
και Δυτική Μακεδονία ανέρχεται 
σε 212.251. Από αυτές τις νοση
λείες, οι μη-COVID ανήλθαν σε 
181.308 (ποσοστό 85,4%) και οι 
περιπτώσεις COVID-19 ή εκείνες 
που αναφέρονταν σε «ύποπτα» 
περιστατικά COVID-19 ανήλθαν 
σε 18.548 (ποσοστό 8,7%) επι
βεβαιωμένα COVID-19 περιστα
τικά και 12.486 (ποσοστό 5,9%) 
ύποπτα COVID-19 περιστατικά. 
Είναι, επίσης χαρακτηριστικό 
ότι από το σύνολο των 173.881 
εισαγωγών στα νοσοκομεία, οι 
152.096 (ποσοστό 87,5%), αφο
ρούν μη-COVID περιστατικά.

Το ποσοστό κάλυψης των 
κλινών για το περασμένο έτος 
«έκλεισε» στο 62,13%. Την ίδια 
ώρα, πραγματοποιήθηκαν 34-466 
χειρουργικές επεμβάσεις (20.263 
προγραμματισμένες και 14.203 
έκτακτες), ενώ το σύνολο των ερ
γαστηριακών εξετάσεων ξεπέρα- 
σε τα 13.000.000. Στα τμήματα 
των Τμημάτων Επειγόντων Περι
στατικών καταγράφηκαν 450.964 
επισκέψεις εκ των οποίων περισ
σότερες των 68.οοο αφορούσαν 
επιβεβαιωμένα ή ύποπτα περι
στατικά COVID-19. Σε ό,τι αφορά 
τους εμβολιασμούς στις δομές 
Υγείας της 3ης ΥΠΕ, συνολικά 
αναπτύχθηκαν 152 εμβολιαστικές 
γραμμές, m στην Κεντρική Μα
κεδονία και 4ΐ στη Δυτική Μα
κεδονία ενώ πραγματοποιήθηκαν 
συνολικά 1.646.305 δόσεις εμβο
λιασμού, με τις 678.168 να γίνο
νται στη Θεσσαλονίκη. Η εμβο- 
λιαστική επιχείρηση ενισχύθηκε 
με περίπου 4.000 εμβολιασμούς 
που πραγματοποιήθηκαν κατ’ οί
κον από κινητές μονάδες

Η εικόνα στην 4η ΥΠΕ
Αντίστοιχη, ήταν η εικόνα για το 

2021 και για τα νοσοκομεία και τα 
κέντρα υγείας της 4ης Υγειονομι
κής Περιφέρειας Μακεδονίας-Θρά- 
κης. Αναλυτικότερα, ο αριθμός των 
νοσηλειών στα 14 νοσοκομεία της 
συγκεκριμένης ΥΠΕ ανήλθε σε 
219.162. Σε ό,τι αφορά τους ασθε
νείς COVID-19 στα νοσοκομεία της 
4ης ΥΠΕ το 2021 νοσηλεύτηκαν 
13.414 ασθενείς. Οι χειρουργικές 
επεμβάσεις ξεπέρασαν τις 48.000 
εκ των οποίων οι 30.000 ήταν προ
γραμματισμένες και οι υπόλοιπες 
έκτακτες. Οι επισκέψεις στα Τα
κτικά Εξωτερικά Ιατρεία (ΤΕΙ) στα 
Νοσοκομεία της 4ης ΥΠΕ ανήλθαν 
σε 723.318 και στα Τμήματα Επει
γόντων Περιστατικών σε 47ΐ·ΐ79·

Στα 14 νοσοκομεία και τα κέντρα 
Υγείας της 4ης ΥΠΕ αναπτύχθη
καν συνολικά 259 εμβολιαστικές 
γραμμές και πραγματοποιήθηκαν
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ΟΙ ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΣΤΟ ΝΟΜΟ
Ποιες δομές υγείας «σήκωσαν» το βάρος της πανδημίας το 2021 - 
Πώς το ΕΣΥ τη δεύτερη χρονιά του κορονοϊού δεν έγινε μονοθεματικό

[μΒ Του Βαγγέλη Στολάκη

Η «ακτινογραφία» 
των νοσοκομείων 
της Βόρειας Ελλάδας
1.407.166 εμβολιασμοί. Σε αυτούς, προστίθε
νται άλλοι ιο.δοο εμβολιασμοί μετά από 85 
Καταδρομικές Εξορμήσεις σε όλη την έκταση 
της 4ης ΥΠΕ και άλλοι ι.66ο εμβολιασμοί 
κατ’ οίκον.

«Θα ήταν άδικο για τους υγειονομικούς και 
την προσπάθειά τους, αλλά και για το ίδιο το 
ΕΣΥ, να μην αναφέρουμε και όλες τις υπό
λοιπες υπηρεσίες υγείας που προσφέρθηκαν 
στους πολίτες το 2021. Εκατομμύρια εξετά
σεις, εκατοντάδες χιλιάδες επισκέψεις στα 
Επείγοντα και τα Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία, 
δεκάδες χιλιάδες νοσηλείες μη-COVID περι
στατικών, χιλιάδες χημειοθεραπείες, ακτι
νοθεραπείες και αιμοκαθάρσεις. Το 2021 
επεφύλαξε και πολύ θετικές εξελίξεις για το 
ΕΣΥ στη Βόρεια Ελλάδα, αλλά και την 4η 
ΥΠΕ ειδικότερα. Η ανακοίνωση της κατα
σκευής του νέου Ογκολογικού Νοσοκομείου 
στη Θεσσαλονίκη, η πρόοδος των έργων του 
Παιδιατρικού Νοσοκομείου, η δημιουργία 
Πνευμονολογικής Κλινικής στο ΓΝΘ Ιππο- 
κράτειο και η ένταξη της κλινικής και των 
εργαστηρίων της στο Ταμείο Ανάκαμψης, 
η κατασκευή και λειτουργία νέας Μονάδας 
Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) και νέας Μο
νάδας Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ), 30 και

8 κλινών αντίστοιχα, στο ΓΝΘ Ιπποκράτειο, 
η ανακατασκευή της Α’ Παθολογικής Κλι
νικής, η μετεγκατάσταση της Μονάδας Ει
δικών Λοιμώξεων (ΜΕΛ) και η δημιουργία 
νέας Βραχείας Νοσηλείας (με 8 κλίνες) στο 
ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, η παράδοση της δωρεάς τής 
κυρίας Λάτση της νέας Μονάδας Ημερήσιας 
Νοσηλείας του ΑΝΘ Θεαγένειο σε έναν άρτια 
κατασκευασμένο χώρο και αρκετές ακόμη 
παρεμβάσεις» ανέφερε σχετικά ο διοικητής 
της 4ης ΥΠΕ, Δημήτρης Τσαλικάκης.

«Σήκωσαν» το βάρος της πανδημίας 
το 2021

Αναφορικά με τα νοσοκομεία που «σήκω
σαν» το βάρος της πανδημίας σε ό,τι αφορά 
την 3η ΥΠΕ τα νοσοκομεία «Γ. Παπανικολά- 
ου» και «Παπαγεωργίου» στη Θεσσαλονίκη 
βρίσκονται στις πρώτες θέσεις. Συγκεκριμέ
να, στο «Παπαγεωργίου» νοσηλεύτηκε το 
2ΐ% των ασθενών με κορονοϊό και στο «Γ. 
Παπανικολάου» το 17%, ενώ από τα περι
φερειακά νοσηλευτικά ιδρύματα τις πρώτες 
θέσεις είχαν τα νοσοκομεία Γιαννιτσών (ιι%) 
και Κατερίνης (8%). Σε ό,τι αφορά την 4η 
ΥΠΕ, «Ιπποκράτειο» και «ΑΧΕΠΑ» σήκωσαν 
το μεγαλύτερο βάρος καταγράφοντας περί

που δ.οοο νοσηλείες σε απλές κλίνες και 
κλίνες ΜΕΘ. Στην επαρχεία, τα νοσοκομεία 
Σερρών και Καβάλας βρίσκονται στις πρώτες 
θέσεις της σχετικής κατάταξης.

Μάλιστα, τα στοιχεία που δημοσίευσαν 
3η και 4η ΥΠΕ αξιοποίησε δημόσια και η 
αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα Γκά- 
γκα τονίζοντας ότι το ΕΣΥ δεν έγινε μονο
θεματικό λόγω κορονοϊού, απαντώντας με 
αυτό τον τρόπο στην αντιπολίτευση. «Δεν 
έχει γίνει μονοθεματικό το ΕΣΥ. Στην 3η και 
την 4η ΥΠΕ, δηλαδή τη Μακεδονία και τη 
Θράκη, που είναι κατ’ εξοχήν πληγείσες από 
τον κορονοϊό, λιγότερο από το 25% των περι
στατικών που νοσηλεύτηκαν είναι περιστα
τικά COVID και 75% είναι περιστατικά μη- 
COVID» είπε η κ. Γκάγκα στην καθιερωμένη 
ενημέρωση για την πορεία της πανδημίας 
στα τέλη Ιανουάριου. «Ελάχιστα νοσοκομεία 
έχουν αναγκαστεί να αναστείλουν λειτουργί
ες. Είναι δύο-τρία νοσοκομεία που κλείσανε 
σε σημαντικό βαθμό τα χειρουργεία τους και 
σε αυτά τα νοσοκομεία, δώσαμε το δικαίω
μα να φύγουν και οι γιατροί στον ιδιωτικό 
τομέα, χωρίς να πληρώσει ο άρρωστος και 
να γίνουν τα χειρουργεία εκεί» σημείωσε η 
αναπληρώτρια υπουργός Υγείας.
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Ο «μαύρος» 
απολογισμός της 
Θεσσαλονίκης
Ο υπουργός Εσωτερικών Μάκης 
Βορίδης απαντώντας σε σχετική 
ερώτηση στη Βουλή έδωσε στη 
δημοσιότητα στοιχεία αναφορικά 
με τον αριθμό των θανάτων 
εξαιτίας του κορονοϊού ανά 
δήμο της χώρα για το 2020 και 
το 2021. Τα στοιχεία αντλήθηκαν 
από το Υποσύστημα Ληξιαρχείου 
του Πληροφοριακού Συστήματος 
«Μητρώο Πολιτών».
Βάσει των στοιχείων που 
διαβιβάστηκαν στη Βουλή, τη 
διετία 2020-2021, δεν έχουν 
δηλωθεί θάνατοι λόγω COVID 
στους δήμους Αγαθονησίου, 
Αγίου Ευστρατίου, Αγκιστριού, 
Αλοννήσου, Αμαρίου, Ανάφης, 
Αντιπάρου, Βριλησσίων, Γαύδου, 
Ελαφονήσου, Ηρωικής Νήσου 
Κάσου, Ηρωικής Νήσου Ψαρών, 
Κιμώλου, Κύθνου, Μεγανησίου, 
Μεγίστης, Νισύρου, Πάτμου, 
Σερίφου, Σίκινου, Σκύρου, Σύμης, 
Τήλου, Τήνου, Φολεγάνδρου, 
Φούρνων Κορσεών, Χάλκης.
Σε ό,τι αφορά τον νομό 
Θεσσαλονίκης, στο δήμο 
Αμηελοκήπων-Μενεμένης 
λόγω COVID το 2020 δεν 
καταγράφηκε κανένας θάνατος 
και το 2021 μόλις 1, στο δήμο 
Βόλβης το 2020 καταγράφηκαν 
32 θάνατοι και το 2021 62, στο 
δήμο Δέλτα το 2020 45 και το 
2021 113, στο δήμο Θερμαϊκού το 
2020 καταγράφηκαν 26 θάνατοι 
και το 2021 90, στο δήμο Θέρμης 
32 και 97 θάνατοι το 2020 και το 
2021, αντίστοιχα.
Στο δήμο Θεσσαλονίκης, 
το 2020 σημειώθηκαν 346 
θάνατοι λόγω κορονοϊού, ενώ 
το 2021 ο αριθμός σχεδόν 
διπλασιάστηκε και ανήλθε σε 
686. Στο δήμο Καλαμαριάς το 
2020 καταγράφηκαν μόλις 2 
θάνατοι λόγω COVID και το 2021 
ανήλθαν σε 21. Στο Λαγκαδά 
το 2020 καταγράφηκαν 80 
θάνατοι και το 2021 188, στο 
δήμο Νεάπολης-Συκεών το
2020 καταγράφηκαν 5 θάνατοι 
και το 2021 ανήλθαν σε 16, στο 
δήμο Παύλου Μελά το 2020 οι 
θάνατοι λόγω κορονοϊού ήταν 
δέκα και το 2021 αυξήθηκαν 
σε 39, στο δήμο Πυλαίας- 
Χορτιάτη το 2020 ήταν 35 και 
το 2021 ανήλθαν σε 72, ενώ στο 
δήμο Ωραιοκάστρου το 2020 
«έκλεισε» με 37 θανάτους και το
2021 με 61 θανάτους. Στο δήμο 
Κορδελιού-Ευόσμου το 2020 
έχασαν τη ζωή τους λόγω COVID 
237 πολίτες και το 2021 512, ενώ 
τέλος, στο δήμο Χαλκηδόνας 
σημειώθηκαν 47 θάνατοι το
2020 και 107 το 2021. Συνολικά 
στο νομό από την έναρξη της 
πανδημίας μέχρι το τέλος του
2021 έχασαν την μάχη με τον 
κορονοϊό 2.999 πολίτες.
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

597.75 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

ΕΚΤΟΣ ΕΣΥ ΚΑΙ ΜΕ ΤΟΝ 
ΝΟΜΟ 01ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΙ
ΣΕΛ.6
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rirteijpns: «Ekios 
ΕΣΥ και με νόμο 
οιανεμβολίασιοι»
της Στέλλας Παπαμιχαήλ

Η
χηρό καμπανάκι για τους υγειονομι
κούς που επιλέγουν να παραμείνουν 
ανεμβολίαστοιχτυπά το υπουργείο 
Υγείας, ενώ παράλληλα εκφράζει τη 
σαφή πρόθεση να ενισχύσει τις οικογένειες 
των υγειονομικών που νόσησαν από Covid-19 

και έχασαν τη ζωή τους.
Σύμφωνα με παρέμβαση του Θανάση 

Πλεύρη στη Βουλή, επίκειται νομοθετική 
διάταξη που θα θέτει οριστικά εκτός ΕΣΥ 
όσους εμμένουν στη θέση του μη εμβολια
σμού τους.

«Όποιος αρνείται την επιστήμη του δεν μπο- 
ρείνα παρέχει τις υπηρεσίεςτου στο ΕΣΥ», 
ανέφερε ο Θάνος Πλεύρης και ξεκαθάρισε ότι 
η Πολιτεία δεν εκβιάζεται. 0 υπουργός Υγείας 
επεσήμανε ότι θα προκηρυχθούν οι θέσεις που 
θα αδειάσουν στο ΕΣΥ ενώ ανακοίνωσε ότι 
επεξεργάζεται διάταξη που θα προβλέπει είτε 
την παράταση της αναστολής εργασίας και μετά 
τις 31 Μαρτίου, είτε θα περιλαμβάνειτη ρητή 
πρόβλεψη ότι ο εμβολιασμός θα αποτελείτυπι- 
κό προσόν για να παρέχει κάποιος τις υπηρε
σίεςτου στο ΕΣΥ.

«Οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί ούτε θα επι
στρέφουν στην εργασία, ούτε θα πάρουν ανα

λογικά χρήματα, ούτε θα τους αναγνωριστεί 
συντάξιμος χρόνος. Κάποιος ο οποίος αρνείται 
την επιστήμη, το lege artis, τους κανόνες της 
επιστήμης δεν μπορεί να παρέχει υπηρεσίες 
υγείας στο Δημόσιο. Αρνούμενος την επιστήμη 
του δεν θα εκβιάζει την Πολιτεία», υπογράμμι
σε ο κ. Πλεύρης.

Παράλληλα, έκανε γνωστό πως θα υπάρξει 
έμπρακτη ανταμοιβή απάτην Πολιτεία προς τις 
οικογένειες των υγειονομικών που έχασαντη 
ζωή τους στην πρώτη γραμμή.

«Δεν αρκούν τα "ευχαριστώ" προς όσους με 
αλτρουισμό προσέφεραντις υπηρεσίεςτους 
στον συνάνθρωπο, και για τον λόγο αυτό θα 
υπάρξει, όταν έχουμετην πλήρη εικόνα, μια 
συνολική αντιμετώπιση του θέματος με κορω
νίδα τη βοήθεια στις οικογένειες των υγειονο
μικών που έχασαν τη ζωή τους», είπε χαρακτη
ριστικά.

Οικονομική ενίσχυση στις 
οικογένειες των υγειονομικών 
που έχασαν τη ζωή τους 
στην πρώτη γραμμή
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